



НОВОСТНОЙ БЛОК

В декабре, наши воспитанники, приняли участие в муниципальном фестивале творческих работ из бросового материала «Новогоднее панно». Дети и родители проявили активность, было много красивых и креативных работ. Цель фестиваля: воспитание экологического сознания и экологической культуры у детей и взрослых, пропаганда бережного отношения к природе, привлечения внимания к проблеме вырубки елей и проблеме вторичного использования бросовых материалов.

11 января в детском саду прошёл КВН посвящённый дню заповедников. Дети старшей и подготовительной групп отгадывали загадки, экологические лабиринты, ребусы, прозвучали песни и стихи о природе. Мероприятие прошло познавательно и весело.

Также наши воспитанники приняли участие в **Республиканском конкурсе** детского рисунка «Заповедная природа Республики Татарстан». Дети рисовали животных и птиц, занесённых в Красную книгу Республики. В январе были подведены итоги конкурса, где все участники получили грамоты и призы.



ИНТЕРЕСНОЕ - РЯДОМ

Волжско-камский государственный природный биосферный заповедник.
Пункт наблюдения Саралинский участок.

Саралинский участок находится в Лаишевском районе в месте впадения Камы в Волгу. Саралинский участок входит в зону широколиственных лесов. Большая протока разделяет его территорию на «островную» и «материковую» части. Основной достопримечательностью Саралинского участка служит орлан-белохвост – вид, занесённый в Международную Красную книгу. Здесь ежегодно гнездится 8-9 пар этого хищника. В месте оборудованном для наблюдений Вы можете увидеть не только этих величественных птиц, но и полюбоваться полетами чаек, крачек, коршунов и многих других птиц. Если повезет можно наблюдать за переплывающими протоку лосем, кабанями, увидеть бобров и даже снотовидную собаку.

Организация наблюдения посетителями за животными в естественных условиях на территории Саралинского участка заповедника осуществляется только из скрадка для группы из 4 человек по предварительной записи и согласованию условий пребывания.

ЛЕСНАЯ АЗБУКА

А а Антилопа	Б б Беркут	В в Василёк	Г г Горбуша
Саблерогие антилопы - одни из самых величавых африканских животных. Саблерогие антилопы - постоянные обитатели пустынь. Длительное время животные могут обходиться совсем без водопоя.	Беркут - хищная птица. Беркут довольно хорошо приспосабливается к различным условиям. Размах крыльев примерно 2,2 м. Кружит, паря, на большой высоте. Схваченную добычу беркут не выпускает. В России и Казахстане с ними охотились на волков.	Василёк луговой - многолетнее травянистое растение, высотой обычно около метра. Василёк луговой — хороший медонос. Используется в народной медицине.	Горбуша - рыба из семейства лососёвых. Горбуша водится в холодных водах. Горбуша водится в прибрежных водах Тихого и Северного Ледовитого океанов, Средний вес горбуши — 2,2 кг. Самая большая известная горбуша достигала в длину 76 см при массе 7 кг.



МАСТЕРИМ ВМЕСТЕ

«ЭКО-КОЛОСОК»

Паровоз из бросового материала. Чтобы вашему малышу было на чём покатавать свои любимые игрушки, сделайте ему сюрприз и соорудите чудесный паровоз из подручных материалов. Для создания паровоза вам понадобится только картонный рулончик от туалетной бумаги, несколько ячеек от яичной упаковки, ножницы, немного бумаги, любые краски, клей канцелярский или ПВА, отрезок ленточки. Для каждого вагончика вырежьте из упаковки пару ячеек и раскрасьте в любой цвет. Соединять вагончики между собой можно с помощью отрезка ленточки. Для локомотива подойдёт рулончик, к которому нужно приклеить трубу и колёса, вырезанные из бумаги. Склеив все детали и привязав нужное количество вагончиков, можно усаживать дорогих гостей и отправлять их в путешествие.



ЗНАКОМИМСЯ С КРАСНОЙ КНИГОЙ

Серая цапля - птица отряда анисообразных, семейства цаплевых. Внешность весьма характерна. Это длинноногая, длинношеяя птица, серой окраски сверху и белой снизу, с включениями чёрного цвета, с довольно длинным острым клювом. Размеры достаточно большие, вес взрослого самца может достигать 2 кг. Самки несколько меньше самцов, однако в остальном от них почти не отличаются. Основные места обитания привязаны к водоёмам. Серая цапля питается исключительно животной пищей. Основу её рациона составляет рыба, но цапля поедает также лягушек, разнообразных мелких млекопитающих (например, грызунов размером до суслика включительно), пресмыкающихся, головастиков, насекомых. Цапля можно считать полезной птицей, играющей санитарную роль благодаря поеданию большого количества большой и поражённой паразитами рыбы.



РАССКАЗЫ И СТИХИ О ПРИРОДЕ

Кто землю украшает. (А. Лопатина)
Давным-давно Земля наша была пустынным и раскаленным небесным телом, не было на ней ни растительности, ни воды, ни тех прекрасных красок, которые так украшают ее. И вот однажды задумал Бог оживить землю, рассыпал он по всей земле несметное множество семян жизни и попросил Солнышко согреть их своим теплом и светом, а Воду напоить их животельной влагой. Солнышко принялось согревать Землю, Вода поить, но семена не входили. Оказалось, что они не хотели расти серыми, потому что вокруг них расстилалась только серая однотонная земля, а других красок не было. Тогда Бог повелел разноцветной Радуге-дуге подняться над землей и украсить ее. С тех пор Радуга-дуга появляется всякий раз, когда солнышко светит сквозь дождик. Встает она над землей и смотрит, красиво ли Земля украшена. Вот полянки в лесу. Похожи одна на другую, как сестры-близняшки. Они и есть сестры. У всех один лес-батюшка, у всех одна земля-матушка. Сестры-полянки надевают каждую весну цветные платья, красуются в них, спрашивают: - Я ль на свете всех белее, всех румяней, голубее? Первая полянка вся белая от ромашек. На второй, солнечной поляне, расцвели маленькие звездочки-гвоздички с красными искринками в серединках, и стала вся полянка румяно-розовая. На третьей, окруженной старыми елями, распустились незабудки, и стала полянка голубая. Четвертая — сиреневая от колокольчиков. И вдруг видит Радуга-дуга черные раны-пожарища, серые вытопанные пятна, развороченные ямы. Кто-то порвал, пожег, вытоптал разноцветное платье Земли. Просит Радуга-дуга Красоту небесную, Солнце золотое, Дожди чистые помочь земле залечить раны,шить Земле новое платье. Тогда посылает Солнце на землю золотые улыбки. Небо шлет Земле голубые улыбки. Радуга-дуга дарит Земле улыбки всех цветов радости. А Красота небесная превращает все эти улыбки в цветы и травы. Ходит она по Земле и украшает Землю цветами. Снова начинают улыбаться людям разноцветные полянки, луга и сады. Вот это голубые улыбки незабудок — для верной памяти. Вот это золотистые улыбки одуванчиков — для счастья. Красные улыбки гвоздик — для радости. Сиреневые улыбки колокольчиков и луговой герани — для любви. Каждое утро встречает Земля людей и протягивает им все свои улыбки. Берите люди.



ЗАГАДКИ.

1. Эти речные жители — профессиональные строители. Они пилят брёвна, досочки и строят домики и мостики.
2. Слепой землекоп упорно роет и почву копает, и очень много строит.
3. Трава, которую можно узнать даже с закрытыми глазами.
4. Какое дерево по праву считается символом России?

Чудеса. (В. Степанов)
По опушке шла Весна,
Ведро с дождиком несла.
Оступилась на пригорке —
Опрокинулись ведерки.
Зазвенели капли —
Загадели цапли.
Испугались муравьи:
Двери заперли свои. Ведро с дождиком Весна
До села не донесла.
А цветное коромысло
Убежало в небеса
И над озером повисло.
ЧУ-ДЕ-СА!

ОТВЕТЫ.

1. Бобры
2. Крот
3. Крапива
4. Берёза



